1. Wyznaczy¢ prawostronnie niezmiennicze pola wektorowe dla przyktado-
wych grup 7z wykltadu (tzn. grup Heisenberga, “ax+b”, SO(3), SL(2, R) i izome-
trii plaszczyzny). Wybraé sobie baze i obliczy¢ odpowiedni operator L = > X?
gdzie X; sa elementami bazy.

2 Sprawdzié¢ ze jesli X jest prawostronnie niezmienniczym polem wektoro-
wych an grupie Liego G, to X wyznacza operator antysymetryczny na L?(G)
wzgledzem lewostronnie niezmienniczej miary Haara, tzn

dla dowolnych f,g € C°(G).

3. Pokazacé ze jesli K jest zwartym otoczeniem 0 w przestrzeni euklidesowej
R? to |K™|/n? dazy do miary powloki wypuklej K.

Uwaga: podobny wynik zachodzi dla grup nilpotentnych.

4. Grupe “ax-+b” utozsamiamy z R? 7 dzialaniem:

(w1, 91)(w2,92) = (21 + 22,€"2Y1 + ¥2)

Niech K = {(z,y) : |z| < 1,|y| < 1}. Jak wyglada K - (t,0)? Wywniskowac stad
ze “ax+b” ma wzrost wyktadniczy.



